



标题新闻

2018 年年中香港人口超 744 万 增长率 0.8%

香港机场缺至少 12% 人手 地勤公司员工流失达 100%

香港控烟专责队成立半年检控 1300 人 加强夜间巡查

民进党搞双标被抓现行 党内有人涉性侵全体噤声

澳门基金会完成审批 “8.23” 风灾援助金 5.8 亿澳门元

澳门逸园提出用一农用地安置 格力犬 民署派人考察

香港特区政府 港独 不接受

香港特区政府 14 日发表声明, 对香港外国记者会邀请鼓吹“港独”的讲者在午餐会上演讲一事深感遗憾。特区政府发言人表示, 任何人公开宣扬及鼓吹“港独”、任何机构为演讲者提供平台散播有关言论, 均属完全不恰当及不能接受。

特区政府发言人强调, 《基本法》清楚订明香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分。鼓吹“港独”不但公然违反《基本法》, 更直接损害国家主权、国家安全和领土完整。

声明重申, 政府十分重视新闻及言论自由, 但这些自由并非绝对, 必须依法行使。数十年来, 香港政府一直支持外国记者会工作, 但该会提供公众平台让讲者公开鼓吹“港独”, 完全漠视香港维护国家主权的宪制责任, 乃完全不能接受。

香港立法会 32 位议员 14 日联署声明, 强烈谴责香港外国记者会邀请鼓吹“港独”者演讲。相关事件也激起香港社会各界人士的愤慨。港区全国人大代表马逢国指出, 香港外国记者会为“港独”人士提供发声平台, 是参与危害国家安全, 行为极之不当。14 日, 香港 10 多个团体在香港外国记者会外集会, 抗议该会利用香港政府物业协助宣扬“港独”。



香港近九成市民赞成自带饭盒到餐厅叫外卖

据香港《明报》报道, 国际青年商会香港总会旗下的浩洋青年商会在今年 5 月至 7 月期间, 向香港 580 名市民和 60 家餐厅进行问卷调查, 了解他们对自携外卖饭盒的看法。调查发现, 近九成市民赞成自携饭盒到餐厅叫外卖。

据报道, 调查发现, 近 9 成市民赞成自携饭盒到餐厅叫外卖, 主要原因是环保, 其次是节省外卖盒附加费以及为健康着想。不过同时也有超过 4 成市民表示, 因消费习惯不会自携饭盒。在 248 名不会自携

外卖饭盒的市民中, 有近 7 成市民表示不知当日是否会叫外卖。而有 128 个 (51.6%) 受访群众认为不方便, 更有 82 名市民 (33.1%) 市民表现担心餐厅不能配合。

餐厅方面, 则有近 8 成餐厅愿意配合, 容许外卖自携饭盒, 主因是能履行社会责任、提高餐厅形象等。但 33% 餐厅称, 本身营运操作上也有一定难度, 而且担心与顾客沟通上出现误会。有 4 成餐厅更表示, 自携饭盒对于业务上没有实际帮助。

至于征收“饭盒税”, 增加市民自携饭盒动机, 超过 4 成市民表示, 愿意多付钱停止使用发泡胶饭盒。不过有 7 成餐厅担心影响营运操作, 反对特区政府开征即弃饭盒税, 但相同数量餐厅愿意以标签识别“接受自携外卖饭盒”。

浩洋青年商会建议, 特区政府多加教育, 提高市民自携饭盒的意识。另一方面, 也建议餐厅向从减外卖费着手, 增加食客自携饭盒的动机, 鼓励他们以标签识别可接受自携外卖饭盒。

香港金管局

有能力应付资产市场波动和资金外流挑战

港汇 (美元兑港元汇率) 15 日触发联系汇率“弱方兑换保证”, 香港金管局自今年 5 月以来再次出手, 一日内两度入市干预。香港金管局表示, 香港有能力应付未来资产市场波动和资金外流带来的挑战。

港汇当早在纽约交易时段触及 7.85 的“弱方兑换保证”水平。香港金管局入市买入 21.6 亿元 (港元, 下同)。

随后, 港汇再次触发“弱方兑换保证”, 香港金管局在欧洲交易时段再度入市, 买入 23.55 亿元。从而令银行体系结余降至 1048.8 亿元。

据了解, 这是香港金管局时隔 3 个月以后再度入市。自今年 4 月 12 日港汇首次触发“弱方兑换保证”至 5 月 19 日, 金管局累计 19 次入市, 共计买入逾 703 亿元, 使香港银行体系结余下降至 1094.63

亿元。香港金管局副总裁李达志重申, 金管局会在“弱方兑换保证”被触发时以 7.85 水平买港元卖美元, 保证港元在银行同业市场不会弱于 7.85。这是联系汇率制度设计和正常操作的一部分。

他指出, 香港的银行和金融体系的防震能力较亚洲金融风暴时大大提高, 香港外汇基金有超过 4 万亿元的资产。

四年请假 563 天

台教育部门前负责人吴茂昆再遭弹劾

中新社台北 8 月 16 日电 台湾当局监察机构 16 日表示, 教育主管部门前负责人吴茂昆担任东华大学校长四年间, 借故请假 563 天, 且涉嫌违法在校外兼职、盗用学校专利赴美成立公司, 将对其进行弹劾。

“监察委员”高凤仙表示, 吴茂昆任校长期间, 东华大学共核准其出差假 563 天, 其中有 55 件出差申请明显违反规定, 吴茂昆还借此违法申请差旅费 3.3 万余元新台币。

高凤仙说, 若加上周末及法定假日, 吴茂昆有超过半数时间未在学校工作, 这显然异于常理。

据台湾相关规定, 公立大学教师不得在校外兼职。高凤仙指出, 吴茂昆任东华大学校长期间, 违法兼任信义公益基金会董事、陈水来文教基金会董事、马偕医学院“校务发展咨询委员会”咨询委员等职务。

此外, 2015 年 8 月, 吴茂昆还携东华大学专利, 到美

国成立师沛恩生物技术公司, 贩售美容护肤产品。针对此事, 今年 7 月 3 日, 台监察机构已全票通过对吴茂昆的弹劾案。

今年 4 月 19 日, 吴茂昆出任台教育部门负责人, 由于各种争议纷至沓来, 他于 5 月 29 日黯然下台, 前后共计 41 天, 被称为台湾“最短命‘教长’”。

论坛邀请香港与深圳政商学界名流

粤港澳大湾区深港青年交流周启动

中新网深圳 8 月 15 日电 (郑小红 谢甜甜) 22 名来自香港的青年, 未来一周将参加 2018 “粤港澳大湾区深港青年交流周” (简称“交流周”) 活动, 包括在深圳体验深圳高科技城市的魅力和内地不同行业的职场实况, 了解香港青年在深圳创业的情况, 与深圳本地青年展开文化、体育等方面的交流, 并藉此了解粤港澳大湾区的未来前景和发展方向。

由大公网主办, 深圳市青年联合会、粤港澳大湾区青年总会等近十家香港和内地的青年团体参与协办的此次“交流

周”启动仪式暨“粤港澳大湾区‘创’时代—青年力量”主题论坛 (简称“主题论坛”), 15 日在深圳青年广场举行, 8 个香港青年团体、超过 80 位香港青年参加。

深圳市人民政府新闻办公室主任韩望喜致辞时表示, 大湾区城市群发展规划是粤港澳大湾区融合发展的升级版, 为粤港澳大湾区带来了新机遇。2018 年, 深圳将加快建设全球科技产业创新中心, 携手香港落实粤港澳大湾区战略、构建全面开放新格局。同时, 深圳将为更多香港青年创新创业提供支持。

《大公报》董事、大公网总裁林学飞表示, 粤港澳大湾区既为香港发展提供了巨大的机遇, 也为香港青年提供了更广阔的发展空间。深圳毗邻香港, 是粤港澳大湾区建设的核心区, 更是香港青年就读、就业和创业的热土。交流周就是为了让香港青年积极参与粤港澳大湾区建设, 在内地找到施展才华的大舞台, 助力香港青年圆梦大湾区。

香港青年们表示, 希望透过这次交流, 深入认识了解内地, 从中吸收更多的知识, 帮助将来就业。